

玫瑰花香满“沿河”

本报记者 郭小宇

近日,走进德惠市程雪家庭农场,大棚内玫瑰花正安静“冬眠”,旁边工作室里却是一片热闹景象,负责人刘士城正在直播讲解花卉种植技术。“现在是农闲时节,正好借这个时间段,和大家说说玫瑰花种植技术。”刘士城告诉记者,过一段时间开始育苗玫瑰花,还会到大棚内进行现场教学。

程雪家庭农场成立于2011年,位于朱城市镇沿河村,注册资本100万元,经过多年发展,累计投资达2000余万元。目前,农场占地面积25公顷,有大棚35栋,智能连体温室4栋,包装车间2座,冷藏室2座,每年可产各类花卉1000

万枝。“现在种植8种玫瑰花,主打品种是卡罗拉、香槟、塔尼克、苏醒、戴安娜。大多就近销往长春、吉林周边县市,最远销售至哈尔滨市。”刘士城的妻子杨雪笑着对记者说。对于刘士城夫妇来说,玫瑰花不是爱情的象征,而是致富的“幸福花”。刘士城从2012年开始种玫瑰。最初,他们只种了两栋大棚,村民很不理解:“大家都种瓜、种玉米,没听说谁家种玫瑰花的,卖不出去咋办?”因为不懂技术,第一年冬天,刘士城没有给玫瑰花覆地膜做好保温措施,两栋玫瑰花苗无一存活。

夫妻俩不断学习和摸索,每天凌晨三四点,便开始打

药、修枝、套网……在市农业部门的帮助下,刘士城不断给自己“充电”,调研考察市场,学习新技术、引进新品种。渐渐地,他们种出来的玫瑰色彩绚丽、品质优良,受到客户的青睐,常常供不应求。后来夫妻俩注册程雪家庭农场,事业发展更加规模化。平日里,夫妻俩分工明确,杨雪“主内”,负责大棚玫瑰的日常管理。刘士城“主外”,负责玫瑰花的种植技术和销售。玫瑰花绽放之际,需要大量工人采摘,夫妻俩又带动了周边百余名农民就业。

程雪家庭农场通过结合本地实际情况,建设农场人才实训平台,对现有员工做好花

卉种植、管理、保存等各项技术培训,促进内部员工能力提升。联合农业技术推广部门,开展棚膜产业专项研究和指导,每年举办农艺培训班4次,累计培训乡土人才215人。在本地退役军人、返乡大学生、青年农民工等群体中挖掘引进12名懂农业、爱农村的优秀人才,吸纳本地劳动力46人、聘请农业技术推广人员3人,为农场持续发展提供坚强的人才保障和技术支持。

通过程雪家庭农场发挥带动作用,全村20余户村民发展棚膜产业,修建各种大棚200余栋,使本地棚膜经济快速发展。



为增进群众对派出所工作的理解,近日,延边边境管理支队月晴边境派出所向辖区群众汇报工作。

深耕教育沃土

本报讯 于元萍报道 张杰是敦化市沙河沿镇河南学校思政教师、教导主任、党支部副书记。她用爱与责任耕耘教育沃土十余年,将教育之职化作心灵之旅,传递赤诚之心。

以爱为动力,张杰倾注情感于教育事业,不仅在课堂上教书育人,更在课余时间关爱学生,为他们解决生活难题。她的行动温暖了留守学生的心灵,赢得了学生的信赖。她以责任为笔,绘制



出学生成长的蓝图。她推动教学改革,深入课堂,助力教师成长。同时传承红色基因,让学生在劳动中学习、成长。她创新思政课堂,中考成绩稳居全市前列。

“温情调解”促和谐

本报讯 崔艳秋报道 榆树市五棵山镇盟温站村以党建为引领,积极整合资源。村治保主任李士权1986年发起成立“老李头调解室”,专门调解邻里冲突、家庭矛盾,以“温情调解”为工作模式,成功化解200余起矛盾纠纷。

“老李头调解室”始终坚持“以情动人、以理服人、以法育人”的工作理念,创新推出“五个一”温情调解法:听一番心里话、说一句暖心话、找一个矛盾点、解一个心结、办一件实事。强化宣传手段,如微信群推送法律知识,提升了村民的法律意识,充分发挥了处理复杂矛盾、维护乡村和谐稳定的作用。



连日来,延边边境管理支队二道边境检查站掀起学习上级机关年度工作会议精神热潮。 周杰/摄

做乡村教育的耕耘者

本报讯 于元萍报道 在松花江畔的农村中学执教二十余载后,钱志蛟来到省级重点高中舒兰市第一高级中学。作为一名正高级教师,他是省语文学科骨干,荣获“乡村振兴优秀教师”等称号。

润物无声。30年如一日担任班主任,他尊重学生、民主施教,用诗文感染学生,教学生懂得爱与宽容,理解生命真谛。他的课堂如沐春风,滋润学生成长。钱志蛟从未离开过语文教学一线,他扎根课堂,构建“学、教、评、拓”语文高效课堂教学模式,重视古诗文诵读、经典名著阅读,教学成绩斐然。



为全面加强辖区“九小”场所安全管理,消除潜在安全隐患,延边边境管理支队凉水边境派出所积极开展消防安全检查工作。



近日,龙井市农机总站工作人员来到老头沟镇大集开展冬春科技培训宣传,为春耕生产提供有力支持。 李春红 记者 徐文君/摄

万良镇:送上特别“开学礼”

本报讯 刘敬贤记者郭小宇报道 2月25日,抚松县万良镇司法所、派出所、万良镇新时代文明实践所、镇妇联在镇中心小学联合开展“开学第一课”未成年人保护法讲座,为学生送上特别的“开学礼”。

讲座中,工作人员结合生动鲜活的案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地向学

生讲解了《未成年人保护法》相关知识,重点围绕家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护“六大保护”内容,以及如何预防校园欺凌、性侵害、网络沉迷等方面进行了详细讲解,引导学生们树立法治观念,增强自我保护意识,学会运用法律武器维护自身合法

权益。“通过这次讲座,我学到了很多法律知识,知道了如何保护自己,明白了要做一个遵纪守法的小公民。”镇中心小学学生李明说。此次“开学第一课”未成年人保护法讲座,是万良镇加强未成年人思想道德建设、推进法治校园建设的重要举措之一。



连日来,延边边境管理支队二道边境检查站掀起学习上级机关年度工作会议精神热潮。 周杰/摄

致力提升服务品质

本报讯 崔艳秋报道 李亚明是国网梨树县供电公司十家堡供电所所长兼党支部书记,多年来秉持“人民电业为人民”宗旨,不断提升服务品质,被评为“吉林省劳动模范”“吉林好人”标兵、“中国好人”等称号。连续15年客户满意率100%,实现26年

“零投诉”的佳绩。李亚明走进企业,共谋企电联合发展,通过管理创效,成功减少了1500万千瓦时的电量损失,为供电企业增加效益546万元,同时也为客户减轻了80万元的电费负担。他定期走访客户,建立服务联络制度,提升服



务质量,被授予“农村规范化示范窗口”。

李亚明还长期为孤寡老人和困难学生送去关怀,每逢节日,都到敬老院慰问老人,受到群众好评。

品质创新赢信赖

旭东服装厂成立于2003年,是一家集服装设计、研发、生产、销售于一体的服装工业生产企业。

秉持“技术塑造品质,诚信铸就辉煌”的经营理念,在总经理王旭东带领下,攻克了劳保服装诸多技术难题。以“质量求发展,诚信勤奋、奉

献、开拓进取、客户至上”为宗旨,打造高素质员工团队,实力与生产能力快速提升。

经营范围涵盖各大工厂劳保工作服、防护服等多种服装,还针对多行业设计产品。面对科技发展与工艺变革,引进自动拉布机、全自动



智能裁床等先进智能设备,完善一条龙服务,工艺日益精细。如今,服装厂已成为近千家公司单位工作服的长期定点供应商,欢迎客户洽谈合作、看样订货。

“华彩”在这里绽放

——集安市非遗技艺展示活动见闻

王琳琳 本报记者 吴连祥

近日,集安市文化中心迎来了一场别开生面的非遗技艺现场互动盛会,40名“西部计划志愿者”与6名集安民间艺术家协会非遗技艺传承人面对面交流互动,感受集安非物质文化遗产的独特魅力。

集安市地灵人杰,入选国家级非遗名录1项、省市级非遗名录15项、县市级非遗名录40项。这些非遗项目,充分彰显了这座中国历史文化名城厚重的文化底蕴和非遗保护传承工作取得的成果。

当天上午,文化中心暖意融融,非遗繁花绽放。当地剪纸技艺传承人拿出“看家宝”向“西部计划志愿者”讲授剪纸的方法技巧,帮助他们了解剪纸的艺术特色。志

者听得入迷、看得认真,现场气氛热烈,热闹非凡。在传承人的指导下,大家纷纷拿起剪刀、红纸,全神贯注地投入到创作中。从折到剪,按照老师讲解的步骤,一边交流讨论剪纸技巧,一边充分发挥自己的想象力、创造力,进行作品构思。仅一堂课的时间,就创作出太阳鸟、窗花、喜字等剪纸作品,将传统技艺与现代审美巧妙结合,沉浸式感受古老技艺的乐趣。

筐编技艺区吸引了部分志愿者驻足观看,老师现场讲解编织篮的选材和步骤,手把手指导大家编织技巧,娴熟的手法大家拍手叫好;面塑技艺区也是人气爆棚,志愿者触摸五颜六色、细腻柔软的面团,通过用各种塑形工

具,尝试制作属于自己的作品,从面团的触感中体会创造的喜悦;在小小的蛋壳上雕刻动物和花鸟,令大家称奇叫绝,使志愿者在创造的过程中,既增长了见识,又锻炼了耐心;“火笔神韵”烙画具有深厚的历史文化价值,大家在技艺传承人的指导下,烙出惟妙惟肖、栩栩如生的风景图案,感受非遗瑰宝的独特魅力与创新活力。

主办单位负责人告诉记者,这次活动不仅为“西部计划志愿者”提供了一次难忘的文化体验,更为集安非遗文化的传承与发展开辟了新路径,让古老的非物质文化遗产焕发新生,增强了群众对非物质文化遗产的传承保护意识。